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Compte-rendu du Conseil d’Administration 
du 15 avril 2009, à Saint Raphaël 

 
Présents : Jérôme Viel (président de séance), Didier Butault, Isabelle L’Hostis, 
Brice Daniel, Jean-Christophe Mourniac, Frédéric Le Goff, 
Olivier Bornet, Rozenn Compain, Elisabetta Pébrier, Karine Wilpotte, François Bottraud, Anne Chevet 
 
Pouvoirs : Jean-luc Gauthier Karine Wilpotte, Florence Aupinel à Didier Butault 
Absent et excusé : Pierre Germain 

Invité : Thomas Loschetter 

 
Le président ouvre de la séance à 20 h 26. 

1) Approbation de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

2) Approbation du compte-rendu du CA de La Baule 

Le compte-rendu du CA de La Baule est approuvé à l’unanimité. 
 
3) Remplacement d’un poste vacant du CA 

Sur proposition d’Elisabetta Pébrier, Thomas Loschetter est coopté par le CA sur le poste laissé vacant 
après la démission de Gabriele Fioni à l’unanimité. 

 
4) Rapport de la Commission Sportive :  

Évolution du règlement sportif : 
Quatre avenants au règlement sportif 2009-2010 : 

- Tous les benjamins peuvent se sélectionner sur la dernière IL de printemps 
- 2 avenants concernent les règles de sélections à la CIP : du fait des mauvaises conditions 
climatiques impliquant l’annulation de plusieurs ligues et interligues et des difficultés de gestion des 
dérogations. La classe a décidé de descendre exceptionnellement les minima d’accès à la CIP à 560 
points sur la meilleure IL pour les minimes et 400 points pour les benjamins 
- L’obligation de coller l’autocollant mécénat chirurgie cardiaque sur la marotte de l’Optimist 

 
Pour CIE : suite à la tempête Xinthia et aux dégâts et incertitudes de la prochaine IL des dérogations 
seront à l’étude.  
Le CA remercie François Bottraud pour son investissement et l’excellent travail qu’il a fourni sur le cahier 
des charges et les préparations aux championnats internationaux. 

 
a) Projet de règlement sportif 2010/2011  

Proposition d’évolution : diminuer le pouvoir de l’interligue d’automne SILA et de la position couperet 
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qu’elle a sur la sélection à la CIP La proposition est de valider un niveau à la CIE ou d’utiliser le CNICO 
de fin d’année. Des simulations seront faites par Didier Butault.  
2 : contre 
1 : abstention  
Il est demandé de trouver des garde-fous pour ne pas vider les concurrents des régates de ligues 
d’automne.  
CIP : proposition de ne pouvoir retirer que 2 courses  
 
Championnat du monde 2010 : il n’y aura pas d’aide financière de la classe et l'organisation est assurée 
par Gaël Le Mauguen. 
Championnat du monde 2011 : La FFV, par courriel de son vice-président Jean Pierre Churet, interdit 
les sélections organisées par Promotion Optimist pour des championnats du Monde organisés dans 
l'hémisphère sud. 
Cette position va dans le sens des décisions antérieures de la classe. 
Promotion Optimist ne sélectionnera pas de coureurs pour le championnat du Monde 2011 en Nouvelle 
Zélande. 
 

b) Point sur les championnats d’Europe et du Monde et choix des entraîneurs 2010 

La Société des Régates du Havre et la Société des Régates Rochelaises sont candidates à 
l’organisation des championnats d’Europe IODA 2012. Le CA attend la présentation des dossiers pour 
faire son choix lors du CA de la Rochelle pendant la CIE. 
 
Championnat du Monde 2010 en Malaisie : 
 

− Gaël Le Mauguen doit fournir au bureau de la classe la copie de son assurance RC pour 
emmener le groupe France en Malaisie. 

− Il organise lui-même le déplacement et contacte les 5 sélectionnés. 
− Il se doit d'être sous la responsabilité d’un BE et a l’obligation d’être bénévole. 
− Gaël Le Mauguen fournira à la POP la copie du budget prévisionnel et les doubles des factures 

adressées aux coureurs  
 
Championnat d’Europe par Equipes au Lac de Ledro : 
3 candidatures sont parvenues au CA 
- Thomas Brumeaux, sous réserve de validation de sa ligue Aquitaine pouvant accompagner à Venise 
entraîneur de Claouey 
- Laurent Gaillot, sous réserve de validation JP Champion ne pourra pas aller à Venise serait remplacé 
par Sébastien Canard. 
- Gaël le Mauguen 
 
Vote du CA : 
 Pour Contre Abstentions 
Gaël le Mauguen  3 12 
Thomas Brumeaux 2 1 12 
Laurent Gaillot 6  9 
 
Laurent Gaillot est nommé entraîneur pour le Championnat d’Europe par équipe. 
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Championnat d’Europe Individuel en Pologne : 
1 seule Candidature de Gaël le Mauguen contre une rémunération 2500 € est parvenue au CA.  
Décision : 9 voix pour repousser le vote à un CA lors de l’interligue de l’île Tudy 6 abstentions. 
 
 
 
 

5) Rapport de la Commission Technique : 

Numérotation des optimists d’Outre-mer 

Suite au constat de doublons existants dans la numérotation, le CA décide de faire figurer sur le site 
POP les N° outremer attribués par département tels qu’indiqués ci-après : 

Martinique : 50 à 64 
Guadeloupe : 65 à 79 
Réunion : 80 à 89 
Nouvelle-Calédonie : 90 à 99 
 
 

6) Rapport de la Commission Communication : 

a) Suivi du partenariat Mécénat Chirurgie Cardiaque – Promotion Optimist 

Nous sommes toujours à la recherche d'un partenaire qui ferait un don de 10 000 € à MCC. 

Les autocollants MCC sont collés sur les marottes des bateaux des adhérents, il y a eu quelques 
problèmes lors de régates à l’étranger où il a été imposé à tort de retirer les coeurs. 
 

b) Mathias Capizzano a été sollicité pour faire un reportage photo sur la CIP 2010 pour un 
coût de 1000 € TTC. 

 

c) Projet de promotion de l’optimist :  

Le président propose la création d’un dossier de presse reprenant l’historique de l’Optimist, le sportif, 
entraîneurs, anciens coureurs pour un coût : 1950 € HT soit environ 2 400 € TTC. 
Ce dossier sera accessible à tous sur le site de la classe. 
Ce projet est voté à l’unanimité par le CA. 
Ce dossier est traité par l'agence KAORI (kaori.fr) qui l'adressera aux différents médias durant les mois 
de mai/juin/juillet. 
Un événement type rencontre entre des coureurs au large et les enfants est envisagé lors de la CIE à La 
Rochelle. 
Budget total (rencontre inclue)de 6300 HT . Projet global voté à l’unanimité 

7) Budget : 

a) Arrêté comptable au 31/03/2010 
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X voiles 145 vendues et 150 facturées à la classe 

Trésorerie de 35 042,13 € 

b) Etat prévisionnel des recettes et des dépenses présenté et approuvé. 

8) Divers  

Organisation des épreuves : 
− Candidature ferme de Plérin (22) à la CIE 2011. 
− Intention de Biscarosse pour la CIE 2011, mais candidature non confirmée à ce jour. 
− Pas de candidature pour la CIP 2011 à ce jour. La date butoir de dépôt des candidatures est le 

30 juin 2010. 
− Les délégués de zone et de ligues sont chargés de trouver rapidement des sites pour les IL 

2011, afin de pouvoir les valider lors de la CIE. 
 
Organisation à la Rochelle :  
Prévoir l’AG en début de semaine, de manière à pouvoir laisser du temps au CA pour travailler. 
 
Jauge : Karine Wilpotte évoque :  
- les problèmes de salle de jauge qui ne sont pas mises à disposition alors qu’elles apparaissent dans le 
cahier des charges des organisations d’épreuves nationales et IL. 
- le besoin de notifier la liste des mesureurs régionaux de classe sur le site POP afin que les clubs 
organisateurs puissent leur faire appel. 
- la nouvelle réglementation FFV concernant le besoin d’un jaugeur et d’un mesureur sur les épreuves 
nationales. Voir avec Jean-Luc Gauthier pour sa mise en place. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le président lève la séance à 23 h 17. 
 

Le Président, Jérôme VIEL 

 


